

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:  
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:  
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor  
Fél évre . . . . 14 „ || Egy óra . . . 2.40 „  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 sz.

## Bukarest felé.

Csernavoda tizennyolc kilométeres hidján át vágatva törnek előre Mackensen lovassai Bukarest felé, vágatva lovagol lelükben a háboru szelleme. Szinte nehezünkre esik megfékezni a lobogó fantáziát, mely ennek a gyors tempónak következményeit mérlegeli. A hadvezetés mestereinek Románia ellen intézett haditerve technikai műszer pontosságával halad előre: egyik napon az erdélyi szorosokban, másikon a Dobrudzsában mér halálos csapást a megremülten védekező kis országra.

Mélységes meglepéssel, a tények és események logikájában való rendületlen hittel vesszük tudomásul, hogy Romániára lesújtani készül a történelem lendületének csatabárdja. Ebül szerzett jószágnak ebül kell elvesznie, mondja a régi magyar közmondás, mely talán soha sem volt annyira igaz, mint amikor a pénzen vett szövetségest sirtatják Európa nyugati nagy államai. Párisban már tisztán látják a helyzetet s nem haboznak kimondani, hogy Románia sorsa e pillanatban meg van pecsételve.

Konstanza eleste roppant veszteséget jelent a három oldalról körülzárt román hadseregnek s ha e veszteséget még tetézni lehet, úgy a Bukarest felé vezető vasútvonalnak egész hosszában való megszállása betetőzte a központi hatalmak nagy diadalát. Elszállításra váró igen jelentős élelmiszerszállítmányok, ágyuk, gépfegyverek, hadiszerek kerültek a győzők birtokába, nem is beszélve a szintén jelentős fogolytömegekről, melyek a Duna torkolatának mosarai felé való rohanásukban inkább megadták magukat, mintsem, hogy a halálba fussanak.

Csernavoda elestével megnyílt az út Románia szívébe. A dobudzsai nagy mű, a Konstantinápoly felé való előretörés megállítása, dicsőségesen befejeztetett: már csak a balkáni eposz sötét epilógusa, Románia teljes katonai megszállása van hátra. Lelkesedéssel és hálával köszöntjük a leglen küzdő hősök lángeszű vezérét, aki a gorlicei csatamezőn lépkedett be a magyar nemzet szívébe és Szerbia romjain aratta második nagy diadalát.

## Ujabb előrehaladásunk Dobrudzsában.

**Bolgár csapatok megszállták Harsova városát. - A szövetséges csapatok átlépték a harsova-casapchioni vonalat. - A románok kiűrik Bukarestet. - Német torpedóhajók sikeres harca a La Manche-csatornában. - Nagy harcok Verdunnél. - Körber az osztrák miniszterelnök.**

### Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 28. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharevonala:

Kampolungtól északra és Predeáltól délre támadásainkkal előbbrehaladtunk. A magyar-román keleti határon az ellenségnek ellentámadásait visszavertük.

Höfer, altábornagy.

### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 28. A nagy főhadiszállás jelenti:

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharevonala:

Erdély keleti határán az ellenség előretöréseit visszavertük. Predeáltól délre és Kampolung irányában támadásainkkal előbbrehaladtunk.

Ludendorff, első főszállásmeister.

### Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 28. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharevonala:

Saradorneinél csapataink egy orosz magaslati támaszpontot elfoglaltak. Az oroszok ellentámadásai megfúszultak.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharevonala:

Az osztrák-magyar haderő körletében nincs jelentős esemény.

Höfer, altábornagy.

### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 28. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharevonala:

A Szcvara mentén az oroszok még kétszer megismételték hasztalan támadásukat. A rohamozó századokat az árkokat megszálló csapatok tüze visszajütte. Tovább délre a Wetzna torkolatánál sziléziai Landwehr-

csapatok orosz előállításokat elfoglaltak. A lueki arevonalon Kisielin szakaszában az oroszok erős ágyutüze tovább tartott. Éjjelkor támadás következett, amely akadályaink előtt, tüzünkben összeomlott.

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharevonala:

Az Erdős Kárpátok déli részében az oroszok és románok újabb támadásai megfúszultak.

Ludendorff, első főszállásmeister.

### Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 28. (Hivatalos.)

Az ellenség tüzéségi és aknavető tevékenysége, mely a Karszt-fensíkon és a mögötte levő területen levő állásaink ellen irányult, időnként nagy hevességre fokozódott.

Höfer, altábornagy.

### Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 28. (Hivatalos.)

Albániában nincs ujság.

Höfer, altábornagy.

### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 28. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

A megvert Dobrudzsahadsereg üldözését folytatjuk. A szövetséges csapatok elérték Harsova vidékét.

Macedóniai arevonál:

Nincs lényeges esemény.

Ludendorff, első főszállásmeister.

### Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 28. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arevonala:

A Sommetól északra erős tüzéségi tevékenység mellett csak felderítő osztagok ütköztek meg. A déli parton az ellenséges árkok előtti tere irányuló hatásos tüziünk a franciáknak a fresnes-macau-court-chaulnesi vonalon készülőfélben levő támadását lefogta.

**A német trónörökös arcvonala:**

A Maas keleti partján a Poivre-hegyhát és a Veuvre között a nap folyamán a tüzéségi harc igen erős volt. Délben a franciák a Douaumonttól keletre levő állásainkat megtámadták. Nagy veszteségükkel visszavertük őket.

Ludendorff, első főszállásmester.

## Események a tengeren.

### NÉMET TORPEDÓK TAMADÁSA

#### A LA MANCHE-CSATORNABAN.

BERLIN, okt. 28. A Wolff-ügynökség jelenti: A 26-áról 27-ére virradó éjjel torpedóhajórajunk egy része a dower-calaisi uton keresztülhalva, Folkestowne-Boulogneig nyomult előre. A vezető torpedóhajón parancsnokló Michelsen kapitánynak eddig beküldött jelentései szerint a La Manche csatornában, részben az ellenséges kikötők közelében, elsüllyesztettünk legalább 11 órhajót és 2-3 torpedógőzöst, vagy torpedóvadászt. Az elsüllyesztett hajók személyzetének egy részét megmentettük és foglyul ejtettük. Azonkívül súlyosan megrongáltunk torpedólövéssel és ágyutüzzel több más órhajót és legalább két torpedórombolót. Végül elsüllyesztettük Folkestowntól délre a Queen angol postagőzöst, miután időt adtunk a személyzetnek, hogy a hajót elhagyja. Összes torpedóhajóink észrevétlenül és minden kár nélkül tértek vissza vizeinkre.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

#### ANGOL HIVATALOS JELENTÉS.

LONDON, okt. 28. A Reuter-ügynökség jelenti: Az admirális közli, hogy az elmúlt éjjel tíz ellenséges torpedózuzó rajtaütést kísérelt meg szállítóhajóink ellen a csatornában, ámde eredménytelenül. Egy üres szállítóhajót elsüllyesztettek. Két ellenséges torpedózuzót elsüllyesztettünk, a többieket elűztük. Egy torpedózuzónk valószínűleg elveszett, egy másik torpedólövést kapott és zátonyra futott.

#### KONSTANZÁBAN MEGTALÁLTUK AZ ELLOPOTT VASUTI KOCSIKAT.

BERLIN, okt. 28. A Konstanzában talált vasuti kocsik legnagyobb része osztrák, magyar és német tulajdon. Ezeket a kocsikat a románok a kötött megállapodások ellenére visszatartották és saját hadiszereik szállítására használták fel.

#### BOLGÁR HIVATALOS JELENTÉS

SZOFIA, okt. 28. A bolgár vezérkar jelenti: Macedon front: A helyzet változatlan. Román front: A Dobrudzsában folytatjuk a megvert ellenség üldözését és elfoglaltuk Hirsova várost.

#### SZERETETADOMANYOKAT

kör a Hadsegélyező Hivatal átvételi különitéménye IV. Vámi utca 28.

# HIREK.

## HA MÉR SEMMI

sem volna a világon, még akkor is akadna valami, ami okvetlenül sok lenne. Mert ami az egyiknek sok, a másiknak kevés. Ami az egyiknél elvetni való felesleg, az a másiknál nélkülözött hiány. Minden apró-cseprő dolognak, a rokba hajított, kopott, hasznavehetetlen holminak is van értéke, ha a padlás zugából, a „rumpl-zimmer“-ből kikerül és eljut rendeltetési helyére, oda, a hova hivatása szólítja. Az elsárgult szerelmes leveleknek, számláknak, ruhafőszlányoknak, rongyoknak, ócska kalapoknak, gummi hulladékoknak és minden néven nevezendő jelentéktelennek látszó dolognak ma számottevő értéke van.

Ezeknek a semmiknek az értékére a világháboru tanított meg bennünket. És ha ennek a világháborúnak mélyére nézünk és nem az összemért fegyverek csattogását figyeljük, úgy a háboru hatásának olyan egészen új jelenségeit tapasztaljuk, amelyek életberendezésünket, gondolatvilágunkat hasznosan befolyásolják. Ahogy megismertük az értéktelen dolgoknak, a hasznavehetetlen semmiknek az értékét és használhatóságát, úgy megtanított a világháboru arra is, hogy az embereket is akként csoportosítsuk, eldugott fészkekből oda állítsuk, ahová tehetségük és hivatásuk szólítja. A magyar közviszonyoknak egyik jelentős szépséghibája, szembeötlő májfoltja az, hogy embereink nem oda kerültek, ahová értékük és tehetségük állította, hanem ahová a sors, a véletlen szeszélyes játéka dobta, vagy saját kapaszkodásuk juttatta, vagy éppen a protekció besegítette.

A világháboru mindent megmutató tükröt állított az emberiség elé. Ebben a tükrőben látjuk meg a jelentéktelennek látszó értékeket azokon a helyeken, ahol ma hasznosíthatatlanul hevernek. Ez a tükrő mutatja meg, hogy milyen óriási átcsérésre van szükség, hogy ember és anyag azt a helyet töltse be, amelyre hivatott, amelytől megszokszorozódhatik az emberiség haszna. Ebben a tükrőben látta meg a német cancellár is a kellőleg ki nem használt, eldugott tehetségeket és látta meg egyben a felszínen alkalmatlankodó tehetségtelenek tömegét.

Ha minden ember és minden tárgy arra a helyre kerülne, amelynek betörésére a legalkalmasabb, akkor sem volnának kiküszöbölhetők a hibák, akkor is támadnának hézagai a legteljesebb kihasználás folytonosságának. Mert miként a tárgy kopik és színt veszti, úgy kopik és veszt erejében a tehetség. A tehetségeknak legteljesebb kihasználása mellett az élet haladó útján van állomás, ahol frissebb tehetségek szállhatnak fel. A világháboru kavardásában felvonulnak, mint a katonák a csatatéren, a tanulások, amelyek egymásra sorakozva megtanítanak könnyen megküzdeni az élettel, ledönteni a legnehezebb akadályokat és a munka és tehetség fegyvereivel győzelemhez juttatni az egyes embernek és a nagy összességnek életét. Ezért érdemes megtanulni és megismerni a semminek értékét.

— Az erdélyi menekülteknek. Császár Pál vasuti raktárnok a mai postával 10 koronát juttatott hozzájuk az erdélyi menekültek felségélyezésére.

— A képviselőtestület ülése. A városi képviselőtestület kedden október 31-én d. u. 6 órakor ülést tart a következő napirenddel: Nyílt ülés. Bejelentések, indítványok, interpellációk. Az új állandó bizottság és a fegyelmi bizottság tagjainak megválasztása. Zárt ülés: A katonaiügyi osztály főnöki állásának betöltése. Választás egy városi tanácsnoki állásra és az ezáltal esetleg megüresedő többi állásra. Választás egy segédtitkári állásra és szükség esetén az így megüresedő többi állásra is. A közigazgatási igazgatói állásának és két városi segédfogalmazó állásának betöltése. A városi közművek alkalmazottainak adandó jutalék megállapítása.

— Egy fiumei zászlós kettős kitüntetés. Kettős kitüntetés érte Berthóthy Károly fiumei zászlóst, Berthóthy Károlynénak a helybeli állami polgári leányiskola igazgatónőjének fiá'. A fiatal hősi, aki egy tábori tarackezred kötelékében küzd a harc-téren, az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért egyidejűleg kapta meg a német hadi érdemérmét és a mi kis ezüst vitézségi érmünket.

— Mi lesz az ellenséges alattvalók fiumei vagyonával? Budapesten most rendszabályozták meg a mozifilmköleszöndöket és eltöltötték nekik, hogy francia és olasz filmeket importáljanak Svájcban át Magyarországra. Ami Budapesten és egész Magyarországon tilos, az Fiumében ugyan szabad. A fiumei mozik még ma is büntetlenül mutatják be az olasz filmeket s köztük olyanokat is, amelyek olasz katonák bátorságát dicsőítik. Nem egy jóízű magyar hagyományt már el megbotránkozva egyik-másik fiumei mozi előadasközben, mert jó ízlése és hazafias érzése nem engedte meg, hogy végignézze a bemutatásra kerülő hazafiatlan képeket. Kíváncsian várjuk, hogy a budapesti rendőrség intézkedésének lesz-e a fiumei viszonyokra is kihatása? És ha már ennél a kényes témánál tartunk, megkérdezzük azt is, hogy mi lesz a háboru kitérőkor innen elszökött olasz alattvalók vagyonával? Több ízben rámutattunk már arra a tarthatatlan körülményre, hogy egész serege az olasz állampolgárok tulajdonát képező üzleteknek él és virágozik Fiumében és csinál immoralis konkurrenciát az itteni magyar állampolgárok üzleteinek. Tudtunkkal ez év augusztus 30-án 2900/M. E. szám alatt kormányrendelet jelent meg az ellenséges államok polgárainak és lakóainak belföldön talánható vagyonára vonatkozó kivételes intézkedésekről. Ez a rendelet nincs még eddig Fiumében végrehajtva, hanem ott pihen a város háza valamelyik porlepelt fiókjában. Pedig ez a rendelet világosan intézkedik az ellenséges alattvalóknak itt található vagyonáról és félre nem magyarázható utasítással szolgál azokra az esetekre is, amikor stróhmánnok vezetnek az idegen ellenséges állampolgárok itteni üzleteit és külföldre ezeknek az üzleteknek a hozadékát. Jó lesz már egyszer előkeresni és végrehajtani ezt a fontos rendeletet, még mielőtt illetékes helyen észrevennék, hogy ez Fiumében milyen jól el van temetve.

— Zsineg és kenderkészletek bejelentése. A városi tanács hirdetmény útján közli, hogy az üzletekben és raktárakban levő összes zsineg és kenderkészletek haladéktalanul bejelentendők a tanácsnál. A bejelentési kötelezettség a háztartásokban használatban levő zsineg és kenderkészletekre nem terjed ki.

— **Hazardjáték egy kávéházban.** Egy Dante-téri kávéházban vakmerő hazardjáték folyik egy idő óta napról-napra. Egy dalmát kereskedőből álló társaság játszik ott tiltott szerencsejátékot, melynek már áldozatai is vannak. Egy helybeli fiatal gyógyszerész e napokban 2000 koronát veszített el a kávéház különszobájában. Hogy az elvesztett pénzt visszaszerezze, másnap ismét játszott és újból 2000 koronát veszített. Nagyon restelte a dolgot és elhallgatta veszteségét, azonban a játék egy másik áldozata, St. dalmát kereskedő, akit 6000 koronától fosztottak meg honfitársai, elkeseredésében feljelentette a hazardjátékosokat, a kik ellen már meg is indult az eljárás.

— **Magyar nyelv tanfolyamok.** A Cambieri-téri és az Isztriai-uti állami elemi iskolánál a felnőttek számára szervezett magyar nyelvű esti ingyenes tanfolyamok november 3-án újból megnyílnak. A tanfolyamok két csoportra: a kezdők és a haladók csoportjára oszlanak. Előadások hetenként kétszer: kedden és pénteken este 7 órától 8-ig lesznek. Beiratkozni lehet naponta délután 11 és 12 óra közt az iskola igazgatói irodájában.

— **Allandó orvosi szolgálat a mentőállomáson.** Megirtuk, hogy a városi tanács évi 4000 korona költséggel allandó éjjeli orvosi szolgálatot is létesíteni fog a mentőállomáson. Mint utólag értesülünk, ezt az újítást csak a háboru után lépteti életbe a város, a mikor elegendő orvosi erő áll majd e célra rendelkezésére. Az éjjeli mentőszolgálatot a kórházi és kerületi orvosok fogják felváltva ellátni.

— **Ingyentej.** A közegészségügyi bizottság értesíti azokat a szegénysorsu szülőket, akik e hó 21-én két éven aluli gyermekeik számára tejjagyzólványt kértek, hogy ezeket az igazolványokat már kiállították és az 1-250 sorszámú igazolványok október 30-án, a 251-től folytatólag számozott igazolványok pedig október 31-én átvehetők.

— **Beszélő számok.** Érdekes táblázatot juttatott ma hozzánk a fiúmei német konzulátus. Rendelkezésünkre bocsátotta azoknak a hadihajóknak a szemléltető kimutatását, amelyeket az ántánt 1914. augusztus 1-től 1916. augusztus 1-ig, tehát a háboru első két esztendője alatt elvesztett. A német, osztrák és magyar hadihajók és tengeralattjárók ugyancsak alapos pusztítást vittek véghez az ellenséges hadiflották soraiban, de része van a sikerekben a kicsi, derék török flottának is. A legnagyobb veszteség Angliát érte: 11 sorhajót, 17 páncélos cirkálót, 12 védett cirkálót, 5 nagyobb ágyunaszádót, 44 torpedójárművet, 39 tengeralattjárót, több kis ágyunaszádót és 18 segédcirkálót veszített. Elpusztult hadihajóinak tonnatartalma 541.100. Anglia után Franciaország foglalja el a veszteséglajstromban a második helyet. Vesztesége: 1 sorhajó, 2 páncélos cirkáló, 1 nagyobb ágyunaszádó, 14 torpedójármű és 9 tengeralattjáró, összesen 40.650 tonna tartalommal és ezenkívül 2 segédcirkáló. Az orosz flotta 1 páncélos cirkálót, 1 védett cirkálót, 3 ágyunaszádót, 4 torpedójárművet és 2 tengeralattjárót veszített, összesen 17.260 tonna tartalommal. Ennél jóval nagyobb Olaszország vesztesége: 1 sorhajó, 2 páncélos cirkáló, 6 torpedójármű és 7 tengeralattjáró, összesen 37.400 tonna tartalommal, valamint 4 segédcirkáló. A legkisebb veszteség Japánt érte: mindössze 1 védett cirkálót és 2 torpedójár-

művet veszített 4192 tonna tartalommal. Ebben a kimutatásban természetesen csak azok a hajók foglaltatnak benn, amelyek elpusztulásáról pozitív adatok jutottak rendelkezésünkre. Biztos azonban, hogy a kimutatottakon kívül még számos ellenséges hadihajó pusztult el, amelyekről eddig pozitív hír nem érkezett és egyelőre az eltűnt hajók névsorában szerepelnek.

— **Baleset a Municipio-téren.** Lucarich Edmea 17 éves trieszti születésű leány tegnap elesett a Municipio-téren és súlyosan megsérült a jobb lábán. Az odahívott mentők vették ápolás alá és hazavitték a lakására.

— **Tengeriliszt és olaj árusítása.** November elsején ismét megkezdik a vásárcsarnokokban a legutóbb elfogyott tengeriliszt (polenta) árusítását. — Legközelebb újabb másfél vagon ételolaj fog megérkezni a városi közéletmezési hivatal címére.

— **Üsszeesett az utcán.** Tegnap délután 4 órakor egy asszony esett össze eszméletlenül a Scarpa-téren. Óriási néptömeg vetete körül, mikor a mentők értejöttek és beszállították a városi kórházba. Ott Falk dr. vette ápolás alá, érelmeszesedést állapított meg rajta és több sérülést a halántékán és jobb karján, melyek az esés következtében támadtak. A kórházban magához tért az asszony és elmondta, hogy Grisenovics Katalinnak hívják, 48 éves, Santalucian lakik és 11 gyermeke van. Zöldséget árusítani jött be korán reggel a városba, itt oly sok dolga volt, hogy nem is ebédelhetett. Az éhségtől és betegsége következtében esett össze. Estére annyira jobban lett, hogy kocsin hazamehetett falujába.

— **Egy siketnéma rejtélyes balesete.** A kórházban tegnap reggel megjelent egy siketnéma férfi és jelbeszéddel előadta, hogy a mellén meg van sérülve. Az orvosi vizsgálat talált is a mellén egy késszurástól eredő sebet, melyet hat öltéssel bevarrtak. A siketnéma jelekkel azt igyekezett megértetni, hogy elesett és esésközben sebesült meg, ez azonban nagyon valószínűtlen. Nevét lakását és megsebesülésének közelebbi körülményeit nem sikerült tőle megtudni.

— **Mackensen diadalutja a Dobrudzsában** a legújabb Freytag-féle térképen (1:400.000, 55×80 cm. ára a pénz előzetes beküldése esetén 2 kor. 10 fillér) követhetjük legkönnyebben. A nagy méretek megengedték, hogy különösen sok részlet legyenek fel valamint világos feltüntetését a Tecuciu, Belgrad, Silistria-Várna vonalnak és a Dunatorokatoknak. A térkép nyugaton szoroson csatlakozik a Nyugatrománia térképéhez, mely ugyanazon áron kapható. A Freytag-féle romániai-térkép (1 kor. 30 fillér) kitűnő áttekintést nyújt az egész országról és a határos területekről.

## Legujabb.

### DOBRUDZSAI ELŐNYOMULÁSUNK.

LUGANO, okt. 28. A Secolo jelenti Bukarestből: Német messzehordó ágyuk Csernavoda és Harsova között szakadatlanul bombázzák a Duna túloldalán levő Fetesti, Steinica, Partani és Maltazzi községeket.

Északdobrudzsa polgári lakossága az ellenség gyors előnyomulása miatt nem menekülhetett el.

### OROSZ JELENTÉS A DOBRUDZSAI VISSZAVONULÁSRÓL.

PÉTERVAR, okt. 28. (Hivatalos jelentés.) Dobrudzsában az ellenség az egész fronton folytatja támadásait. Az orosz-román csapatok folytonos harcokban a Harsova-casapchiói vonaltól északra vonulnak vissza.

(Casap-Chio Konstanztól északra ötven kilométerre van. Az orosz jelentés szerint a szövetségesek átlépték ezt a vonalat is és tovább nyomulnak előre a Duna torkolata felé. A románok tehát a Duna torkolatához vonulnak vissza.)

### TULCEÁTÓL DÉLRE ALLANAK A ROMÁNOK.

GENF, okt. 28. Román félhivatalos jelentés szerint a románok visszavonulván, most Tulceától délre állanak.

### NAGY HARCOK A VERDUNI FRONTON.

PARIS, okt. 28. (Hivatalos jelentés.) Verduntól északra az ellenség szakadatlanul bombázza előlő vonalainkat Hadraumontnál, Douaumont erődjét és a damloupi üteget. Douaumonttól nyugatra az ellenség támadását megállítottuk.

### BUKAREST KIÜRITÉSE FOLYAMATBAN VAN.

KOPENHAGA, okt. 28. A Ruszkoje Szlovonak jelenti Bukarestből: Napok óta szakadatlanul egyre közeledő ágyudörgés

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

## MONATH ELLA

old. szövegátvételő Via Casarua 4., II emelet.

### Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: **A Fárak gyűrűje.** Nordisk dráma 3 felvonás.

— Zuma. filmdráma. —

— Végül: Jean, a dohányzó. —

## Két szoba uributor

szabad kézből eladó Via Valscurigne Bacich ház II. emelet, ajtó 5.

Nemzetközi  
**halottszállítási iroda**  
Budapest, VI., Andrassy-u. 11.  
Telefon 167-30.  
**Exhumál gyorsan és olcsón.**  
Minden felvilágosítást készséggel ad.

**Ujságáruló rikkancsot**  
jó keresettel felvesz „A Tengerpart” kiadóhivatala

hallható. Bukarest kiürítése megkezdődött, a vonatok tulzsufoltan indulnak a fővárosból. A hatóságok és minisztériumok szintén megkezdtek az elköltözést. A városi tanács proklamációt bocsátott ki, melyben nyugalomra inti a lakosságot, de a kormány, bár hivatalosan még nem rendelte el, szívesen veszi az általános menekülést.

KOPENHÁGA, okt. 28. A Ruskij Invalid azt írja, hogy Bukarest egyelőre nincs veszélyeztetve, Románia sorsa más harte- reken dől el.

**A TÜRÖKÖK KISAZSIABA VISZIK AZ OROSZ ÉS ROMÁN HADIFOGLYO- KAT.**

KONSTANTINAPOLY, okt. 28. A Dobrudzsában elfogott 3538 orosz és román közül tegnap 1000 ideérkezett, ezeket Kis- ázsiába szállítjuk. Kivülük még 1538 orosz- vizsnek Ázsiába.

**AZ ANTÁNT NEM FOSZTJA MEG GÖRÖGORSZÁGOT SEMLEGESSÉGÉTŐL.**

LONDON, okt. 28. A Times jelenti Athénből: Az antánt egyelőre elejtette az követelését, hogy a theszáliai csapatokat Peloponézusba vigyék. Az antánt nem kívánja az athéni kormánytól, hogy feladja semlegességét, csupán a macedóniai antánt- hadsereg biztonságára nézve kíván garan- ciát.

**KÖRBER ELVÁLLALTA A MINISZTERELNÖKSÉGET.**

BÉCS, okt. 28. Körber közös pénzügy- miniszter elvállalta a kabinetalakítást.

BÉCS, okt. 28. A Stürgkh kormány tag- jai Hohenlohe herceg elnöklete alatt tanácskoztak és elhatározták, hogy átadják ő felségének lemondásukat. Ma délelőtt Kör- ber tanácskozásokat folytatott kabinetje megalakításáról. Az új kormány kineveze- se küszöbön áll.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapki- adóvállalat (Murai Jenő). Nyomatott: Zusteovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

**NÉMET ESTI TANFOLYAM**  
kezdőknek és haladóknak kétszer hetenkint este 7—9-ig havi 10 koronáért ösv. Schön Lászlónénál Via Carducci 12. sz. II. emelet.

A rekvirált kenderspárgát teljesen pótol- ja az elsőrangú és az eddig forgalomba levő minő- ségekkel össze nem hasonlítható

**“PÁTRIA” papirspárga**

\* Állandó nagy raktár! \* ZSAKSINEG vágva és aétgelve kg- ként K 4. Minden megrendelést késede- lem nélkül elintézzük.

Papirspárga eladási irodája Magyarország részére

**“PÁTRIA” PAPIRGYÁR**

BUDAPEST, VII Rákoczi-ut Tel. 83-63  
Megyei képviselők Ügynökök Utazók kerestetnek.

**Dr. Palócz** k. egészségügyi tanár  
vkrházi specialista orvos  
Budapest, IV. Károly-körut 2. sz.

Sok évi óriási speciális praxisa folytán tel- jes biztonsággal felismeri és kigyógyítja ugy férfiaknál, mint nőknél a titkos és ne- mibetegségeket, valamint az azokból szár- mazó összes bajokat. Rendel hétköznapo- kon d. e. 10—12, d. u. 3—5 óráig. Ha szemé- lyesen lehetetlen volna megjelenni, válasz- bélyeges levélre szívesen ad díjtan felvi- lágosítást afelől, hogy otthoni kurával ho- gyan szabadulhat meg gyökeresen a bajától.

**Catti György utoda**  
cs. és kir. udvari szállító

**GYOGYSZERTÁRA**  
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a zonnai és exakt elkészítésére. Kapható min- den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszer- panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépitőszerek stb. stb.

**B U D A I**  
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ  
FIUME, DEÁK-KORZO.  
50 szoba

Esténként elsőrendű szalonzene- kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Mel- és kül- földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

**Csak havi 1 kor. 50 fillérbe**

kerül „A Tengerpart” ház- hoz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkások- nak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart” kiadóhivatalában Via Ciotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

**Előfizetőknek figyelmébe!**

Kérjük mindoma előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíve- sen kérem az esetleges üzenetet postai útján, küldőncsel vagy személyesen kiadóhiva- lunkhoz Ciotild utca (Via Ciotilde) 4 szám I. emelet juttatni, mivel szű- zőitük nagy része bevonult a katonasá- gon és nincs módunkban a nyugtákat val- aszonyi előfizetőinknek hátról-hátra kikü- ldes véget érteni.

**„Pedes” Ujdonság! „Pedes”**

Talp-és sarokvédő bőrből, könnyen alkalmazható, tartós és ru- ganyos. Egy pár cipőre elegendő „Pedes” ára:

Nagyság 23/36, 27/30, 31/35, 37/39, 40/43,  
Korona —.70, —.80, 1.—, 1.20, 1.40.

Kicsinyben és nagyban eladja:

**Linoleum Haas, Fiume Corso 6.**

**Wellmann Testvérek**  
vas és fémárkereskedés  
FIUME, VIA G. SIMONETTI 1.  
Telefon 12-15. sz.

Kályhák, takaréktűzhelyek, szerszámok, ház- és kályhaberendezési tárgyak és mindennemű vas- és fémáru cikk dus választékban.

A világhírű „Phoebus” folyton égő kályha „csak itt kapható.”

**POLEINER JÁNOS**  
FIUME Via della Torre 1  
(a görög templommal szemben).

Bátorkodom a n. é. hölgyközönséggel tudatni, hogy az összes ősi ujdonságok megérkeztek:

Selymek ruhákhoz és bluzokhoz modern színekben.

Felszerelések mint: gombok, passzomá- nyok, fonatok, prémdiszítés, szalagok, bor- tók, gallér, nyokfodor, arcfétyol stb. nagy választékban.

Harisnyák és keztük jutányos áron.

Egy tétel csipke és himzés igen ol- csóny áron.

**Aprított tűzifát K. 6.50-ért**

100 kgmonként raktárról elad

**Braun Bernát és Társa** Fiume Via S. Türr 5. (saját ház)  
köszénagykereskedők. Házhoz szállítás távolság szerint  
1—2 kor. mmázsánként.